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Előfizethetni helyben :
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könyvkereskedésében s a szerkesztőségnél. — 

Egyebütt a postahivatalok utján.

DEBRECZEN.
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

A debreczen-vidékí „függetlenségi párt“ közlönye.
Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

ViKämhzy

Hirdetési dij:
Öthasábos petitsorért 5 kr.

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több izbeli 
hirdetések, alku szerint a legolcsóbb

Bélyegdij: minden beigtatásért külön 30 kr. 

„Ny il t-t éru-en megjelenő közlemény öthasábos 
petit sora 15 kr.

Név- vagy bérmentétlenül beküldött kéziratok 
nem vetetnek tekintetbe. — Úgyszintén kéz­

iratok sem adatnak vissza.

Az adók bizonyos nemeiről.
Olyan helyzetben vagyunk, hogy a 

közadók befizetése, és igy habár köz­
vetve is. a közadók előírása és igy ér­
vényesülése köréből bátran megfigyelhet­
jük, észlelhetjük az eredményt, mely a 
kincstárt és első sorban a hazai közön­
séget jó. rósz, hasznos vagy káros, ked­
vező vagy bosszantó, activ vagy passiv 
körben illeti; nagyon jól tudjuk azt is, 
hogy ha a közadók irányában nyilvánul,

kiválókig itt e helyen ! — nézet vagy 
javaslat, mely az előszabott gépies mű­
ködési nem mondjuk akadályozza, nem 
salutálja : sokszor igyekeznek hivatalos, 
vagy nem hivatalos körökből nagyúri 
lenézéssel nem acceptálni.

Mindamellett azonban megkísértjük 
a magas és legmagasabb körök figyel­
mét is felvonni, ha lehetne, s talán tehet­
jük ezt most annál inkább, mert a világ­
rázó politikai működés ügykörébe, a men­
nyiben kiviil esnék e czikk határain, 
nem bolygatjuk sem Bach, sem Schmer­
ling. sem a következő úri utódokat, le­
gyen nekik, ha t. i. máskép nem le­
hetne, az ő hitök szerint és könnyű a 
föld ! és hadd dübörögjön a muszka ágyú 
akár beszegezve.

Hanem hát, hamar az istenért, mert 
jön a muszka, a rabló, a medve, farkas, 
róka és minden pusztító féreg a magyarra, 
hozza a sok politikai és nem politikai 
fogáson kívül, különösen az uj vadász­
törvény, hogy a magyar kedvelte és —• 
ha zsebe engedné — kedvellené mai nap 
is a vadászat férfias folytatását; kétséget 
sem szenved, hogy is ne, folytatják ezt 
ma is az urak, a nem-urak azonban ne 
keverjék a levegőt lőporfüsttel, mert hát 
nincs rá sem alapos, sem alaptalan bankó, 
és aztán azt a néhány párnát amúgy is 
csak majd elhordja a szél, elég könnyű 
a toll úgy is, bírhatja, nem terheli meg 
magát vele.

Hát mi nem is háborgatjuk a tulaj­
donjogot, hadd rendelkezzék mindenki 
saját vadászterületével, rá sem lép arra 
a magunkfajta szegényember, hanem az 
a 12 frtos vadászadó aztán, ki merjük 
mondani nyíltan, valóságos nagyúri pas­
sióvá teszi a vadászatot, felneveli, elso- 
kasitja a ragadozó vadakat, hogy a mi 
kevés lábasjószág az adófizetésen kiviil 
még maradna, hadd tépje szét ezt is min­
den vad, és hadd haladjunk a demorali- 
zatió terén minél gyorsabban, hadd nő­
jenek az orv-vadászok, a kik aztán, ha 
a nagyon sötét éjszakán éh-dühökben 
eltalálnák hibázni a nyulat. hát majd el­
mennek Deámihoz ezéít lőni tanulni, majd 
lelövik akkor egy kapásból nem a vad. 
hanem a czivilizált ember!

De mire való is volt a vadászatot osz- 
tálygyülölet tárgyává tenni? miért az 
adót erre is egy kapásból olyanképpen 
felszólítani, hogy ha és a kinek van 
sok pénze vadászhatik, a kinek pedig 
nincs, annak egy sánta nyulat sem sza­
bad a mai fegyveres világban ellőni ?

Tehát ma már az a szegény em­
ber, a ki állásához mérten fizeti izzad­
sággal keresett filléreit az államadóba, 
és a kinek a vorvälchs szóra első sor­
ban kell a birodalom érdekében; mun­
kától fáradt testét a mindenféle gyors

fegyverek kemény éles magvai átütésé­
nek kitenni, az a szegény ember, a ki 
az anyagiak nemléte miatt a tudomá­
nyos tér mögött alig bírja utódait az 
a b c-re megtanittatni, a ki készíti 
máig is a vas- és egyébb utakat a 
nagyúri kényelem számára, az az osz­
tály, mely a nemzet zömét képviselvén, 
a terkek-terhét leginkább mozgatja ál­
lami és mindenféle érdekekben, tehát 
ma már éhező családja részére egy árva 
vadat se vihessen ?

Ismerünk különben urat is eleget, 
kik nem lévén Nimród unokái, szíve­
sen vették és szívesen vennék ma is, 
ha a magas kormány és a honatyák 
kegyéből és a szegényebb osztály fegy­
vere által, jó pénzért is, megdelektál- 
hatták és megtraktálhatnák úri gyom­
rukat; ma már ezek is, kivált falun 
koplalnak a vadhús után erősen, és bi­
zony, ha a csempészett dohány jól esik 
úgy hébe-hóba, hát az orv-vadász fegy­
verét is áldják egy-egy rongyos nyúl 
elkölthetése után.

Az a szegény vadász pedig, a ki télen 
munkát nem kapva, keresett fegyverével 
egy kis élelmet és sóra való is eddig sze­
gényebb rongyos családja számára, adja be 
azt a 4 frtos flintát, de rögtön, és álmodjék 
éhen hideg kuczkójában jóizüt az ember és 
vagyonpusztitó háborúk dicsőséges nagy­
hatalmi állásának nagyobb dicsőségére — 
vadkannal 1 . . .

Ugy-é nem nagyon ízletes falatok 
ezek az adózóképesség feltalásának fegy- 
verzörgős hazájában ! ?

Kivált a szegényebb osztály mindég 
éhes gyomrában !

No, de ne keserítsük ezt a pressionált 
világot jobban-jobban, mert még ránk fog­
nák, hogy 1 . . . k vagyunk; mai időkben 
nem jó az igazságot kimondani! és hát: 
Oh dicső Metternich herezeg ! Ma már nem 
csak nyelvvel kell ám az igazságot és gon­
dolatát palástolni, hanem tollal is, a ki pe­
dig azt nem teszi, hát az ma már legalább 
is börtönre való szélbali, független, lázitó, 
legvörösebb republikánus ! tehát csitt, ne 
szólj, az ilyen tollat pedig égesd el. . . .

Mernünk azonban jó tanácscsal szol­
gálni, — azért, hogy a budapesti ország­
házban éppen nincsen napirenden ez ügy — 
a magas kormány és pártjának, kimond­
juk, hogy ha az 1872. évi VI. t. ez. §-ait 
a tulajdonjogra nézve tiszteljük is, (le a 12 
frtos vadászadót országszerte s pártszem­
ponton kiviil csak azért respektáljuk mert 
— törvény.

Mert ha már a vadászterületet bérleni 
kell is, ezt a község- (város) beli polgárok 
szegényebb osztálya is érvényesítheti tö­
meges csoportokban. —- mig a lőfegyver- 
adó minden egyesnek vsak saját zsebét 
nyomja.

Ezen kiviil nállunk — nem ugv mint 
külföldön — a vadtenyésztés nem lévén 
elterjedve, még a városok vadas boltjai és 
piaezai is csak üresen tátongnak.

Mit akarnak ezzel, talán ezt is kül­
földről akarják drága pénzért telíteni V — 
helyesen, van itt pénz elég 1 csak hadd 
vándoroljon az is külföldre.

Vagy az állampénztárnak akarnak eb­
ből is minél nagyobb jövedelmet csinálni ? 
ahá ! értjük, éppen úgy vagyunk vele mint

a 9 frtos dohányadóval, ez is mig 5 frt volt, 
községenként csak akadt egy-két termelő, 
a mióta 9 frt — ismerünk több községet, 
hol egyetlen termelő sincs ; váljon nem jobb 
lenne-é ezt is, amazt is, átalában 2 írtra le­
szállítani, és nem több jövedelmet hozna-e 
be az átlampénztárba ? határozza el a kö­
zönség ; igen a közönség, mert mi egyesek 
nagyúri, kiváltságos szóraját a nagy orszá­
gos közönség kárára és rovására oltani; 
táplálni hajlandók nem vagyunk.

Nagyon is helyén valónak és a gya­
korlatban érvényesíthetőnek látjuk tehát 
azt, hogy ha jogot akar adni a törvény, 
adjon általános —- és ne kiváltságos ! — 
jogot; mert soha nehezebb időket nem ér­
tünk itt, mint most élünk, és éppen azért 
kívánatos volna, ha megméltóztatnának fe­
lülről nézni, azt is, a mi az alsóbb osztályt 
is egy kis megelégedéshez és jólléthez se­
gítené.

Azok az örökös aristokratikus, virilis- 
tikus nézetek csak kiváltságot, és osztály- 
gyűlöletet termettek és fognak termem 
örökké, — és aztán időmultán minden ilyen 
keservesen mégszokta magát a történelem 
tanúsága szerint boszulni! előbb vagy 
utóbb.

A dohánymonopólium megtanította a 
tiszt, polgártársakat csempészni, a 12 frtos 
vadászadó szüli az orvvadászokat.

Polgár.

— Klapka tábornok értekezett legköze­
lebb a tőrok minisztereknél Sfambulban. Ko­
moly kilátásban áll, hogyha az ellenségeske­
dések újra megkezdődnek a tábornok török 
szolgálatba lép, s parancsnokságot vesz át.

— Az orosz kormány táviratilag megpa­
rancsolta az orosz-török határ közelében levő 
összes nőnevelő intézeteknek, hogy az ország bel­
sejébe költözzenek át. A déli figyelő hadtest 
főparancsnokává a hires Todtleben tábornok 
van kijelölve.

— A szerb kormány Oroszországban 4 
millió rubel erejéig kölcsönt vett fel, az első 
miliőt már mégis kapta.

— Berlinben az orosz politika iránt a 
bizalmatlanság mindig nő. A lapok jogosultnak 
mondják az orosz-német viszonyok meghide- 
gülését.

— Az osztrák képviselő körökben a 
„P. L1.“ szerint azon hír kering. — hogy az 
osztrák kormány, a magyarnak bizonyos ösz- 
szeget előlegezett azon quotafizetéshez, melv­
ivel Magyarország az államadósság kamatához 
október hóban járulni volt köteles.

Kossuth Lajos levele a természettudo­
mányi társulathoz.

Tegnap jelent meg a „Természettudományi 
Közlöny" novemberi füzete, mely megszokott 
jeles tartalmán kívül ma még annyiban is ki­
váló érdekű, mivel ez a füzet tartalmazza Kos­
suth Lajosnak a társulathoz intézet ama levelét, 
mely az okt. 18-iki választmányi ülésén felol­
vastatott s melynek folytán nagy hazánkfia, ki 
a természettudományokkal kiváló előszeretettel 
foglalkozik, örökítő tagul megválasztatott.

Örömet vélünk tehetni olvasóinknak, ha a 
nagyérdekü szép levelet az ,,E—K.“-ből egész 
terjedelmében közöljük, a mint következik: 
Collegno (al Baraccone) Prov. di Corino. Italia. 
Augusztus 11. 1876.

Tisztelt uraim! Nehány heti távoliét után 
lakomba viezseakerülve: a legkedvesebb meg­
lepetésben részesültem tisztelt Uraságtok junius 
27-kéről kelt becses levelének s a „Magy. Ter­
mészettud. Társulat'“ újabb kiadványainak vé­
tele által, melyekkel engem társulatuk választ­
mányának kegyes határozatából megajándékozni 
meltóztattak.

Rendkivülileg megtiszteltnek érzem ma­
gamat nagybecsben tartott jóakaratok által, me­
lyért Önöknek, s társulatok választmányának 
annál nagyobb hálával tartozom, minél inkább 
érzem, hogy e váratlan megtiszteltetést tel­
jességgel nem volt ekkorig módomba csak a 
legkisebb mértékben is kiérdemelni; úgy, hogy 
azt csakis Önök ingyen jóvoltának köszönhetem.

Önök szívesek voltak tudomást venni a- 
zon nagyrabecsülésemről, melylyel tudós tag­
társuk Herman Ottó urnák Írott levelemben, 
nagyérdemű Társulatok működése felöl nyilat­
kozni alkalmam volt.

E nagyrabecsülés oly adó, melylyel Önök 
irányában minden magyar tartozik, a ki f elbírj a 
fogni, hogy fajunk szellemi felemelkedése nem­
zeti jövendőnknek nélkülözhetlen feltétele.

En szerencsémnek tartom, hogy magámat 
azok közé számíthatom, kik nemosak ezt fel­
fogják. hanem egyszersmind be-be pillantva a 
természet szent Írásába és számot adva maguk­
nak ama viszony megtörhetlen törvényei felől, 
mely a nemzetnek sorsa, s a természet erőinek 
felismerése s felhasználása közt fennáll; meg 
vannak győződve: hogy minden mozzanatok 
közt, melyek egy nemzet szellemi felemelke­
désére s közmivelődésére közre hathatnak, a 
természettudományok mivelése az, a mely ko­
runkban, a mint legnélkülözhetlenebb, s a létért 
küzdés nagy versenyterén az önfeltartásra leg- 
hatályosabb: úgy maradandó következéseiben 
a társadalomra legáldásosabb is

Ekkint lévén meggyőződve : lehetetlen volt 
a legmelegebb érdekkel nem kisérnem a in. 
természettudományi társulat működésének je­
lenségeit, a mennyire azokról távol magányom­
ban tudomást szerezheték. És tapasztalva mi- 
kint vonja működése körébe mindinkább táguló 
gyűrűkben a természettudományok ágazatait; 
mikint válik folyvást gyarapodó sikerrel gyu- 
pontjává a természettudományok iránti érdek­
lődésnek hazánkban, mi diadalmasan hatol át a 
a magában egyesített értelmi fény szétágazó 
sugaraival a tudatlanság és közöny kodréte- 
gein: mikint teszi köz nemzeti kincsesé a gon­
dolat. buvárlat és szórványos tapasztalás gytij- 
telékeit: mikint idéz fel napfényre az ismeret­
lenség homályából, és ösztönöz kutatásokra, és 
bátorít önbizalmas nyilatkozványokra erőket, 
melyek a mint nemzetünk díszét képezik, úgy 
fajunk culturális képességei iránt már is elis­
merést vívnak ki a tudományos világ előtt: és 
látva, mennyi tapintattal iparkodnak társulatuk 
vezértagjai gyakorlati viszonyba hozni a tudo­
mányt az élettel: s (a minek kiválólag örven- 
dek) mennyi gondot fordítanak hazánk termé- 
szethistoriai megismerésére, s nemzeties irány­
ban megismertetésére; rut hálátlanság volt 
volna téliem, mint magyartól Önök nemes mű­
ködése felől máskint, mint a legőszintébb nagy­
rabecsüléssel nyilatkozni, midőn arra alkalmam 
nvilt.

E kötelességszerü nagyrabecsülés adója 
elvész azon országos elismerésben, melylyel 
Önök társulatának a nemzet adózik: s távol 
attól, hogy Önöktől köszönetét vagy éppen oly 
megtisztelő figyelmet érdemelt volna, mint a 
minőben engem részesíteni méltóztattak; én 
tartoznám Önöknek köszönettel már csak azért 
is. hogv véleményemet csak észrevételükre is 
méltatták; azt pedig már éppen csak ingyen 
jóvoltuknak tudhatom be, hogy annak nemcsak 
némi becset tulajdonítottak: — de sőt azt 
még oly kitüntetéssel is viszonozták, mely 
előttem annál kedvesebb, minél gazdagabb for­
rást nyújt ismereteim gyarapítására, s egyszers 
mind képessé teszen társulatuk működését egész 
terjedelmében megismerni.

Midőn ezért társulatuk választmányának, 
s különösen Önöknek tisztelt uraim ? azon kije­
lentéssel mondanék hálás köszönetét, hogy be­
csesebb adomány alig érhetett volna hazámból: 
méltóztassanak elnézéssel venni, hogy jóakara­

tukra támaszkodva koszönetemhez egy kérés 
csatolo_k.

En a hazafiui szempontból érdeklődés mel­
lett a természettudományok iránt személyileg is 
kiváló előszeretettel, viseltetem. Viszontagságos 
életem sok keserves csapásai folytán oly vigasz­
talás után epedve, mely nem függ az emberek 
ingadozásaitól, eszembe jutottak Chateaubriand 
eme szavai: ..heureux ceux qui aim ént la Na­
ture, ils la trouveront, et ne trouveront qu’ eile, 
aux jours de l’adversité." Megkísértettem, ha 
van-e igazság e mondatban, És kerestem a ter­
mészetet csodás nyilatkozványainak tanulmá­
nyozásában, a végtelenség világaitól a lábom- 
alatti porszemig. Nagyon keveset tadok. De e 
kevéssel is többet találtain, mint a mennyit 
keresők. Csak vigasztalást kerestem, de lelki 
kincset is találtam, melynek becsével semmi 
sem mérkőzhetik. És a mióta ezt fellelém, 
életemet nem érzem többé oly örümtelen ri­
degnek. mint a minővé azt emberek tevék.

Ekkint a természettudományok cultusa, 
lelkem szükségévé vált. Szeretek tanulni. Óhaj­
tanék társulatukkal tagsági viszonyba lépni.

Tisztelettel kérem uráságtokat. hogy ha 
engem erre nem Ítélnek méltatlannak, s e vi­
szonyt politikai tekintetekből a társulatra nézve 
nincs okuk hátrányosnak tartani: méltóztassa­
nak engem (100 frt tagsági díjjal) az örökítő 
tagok sorába felvétel végett a választmánynak 
ajánlatba tenni.

Különösen lekötelezve érzeném magamat 
e szívességük által, s felvétel esetén a száz fo­
rintot azonnal meg fogom küldeni.

Hálás köszönetem megújítása mellett, van 
szerencsém uraságtokat kiváló tisztelettel üd- 
vözleni s magamat jóindulatú emlékezetükbe 
ajánlani.

Kossuth Lajos.

— A MAGYAR FŐVÁROSBÓL. Toldy
Ferencz síremlékére Degré Alajosnál, mint a 
Kisfaludy-társaság gyűjtő bizottságának elnö­
kénél eddigelő 1Ó27 frt gyűlt össze. A zálog­
házban a múlt hóban 37,531 darab tárgyat 
tettek zálogba 296,243 frt értékben. Ellinger. 
a nemzeti színház hires tenoristája legközelebb 
a temesvári színpadon fog vendégszerepelni. 
A tömő utczán tegnapelőtt éjjel tűz volt. Két 
ház leégett. — A „Divat Nefelejts-1 czimü 
szépirodalmi hetilap megszűnt. A Strausz test­
vérek a fővárosban állandó jégtelepet szándé­
koznak felállítani. Egy fiatalnő szerencsétlen 
házasság miatt véget akart vetni életéneb. — 
Gaskó János napszámos egy ház második eme­
letéről lezuhanva, rögtön szörnyet halt.

VIDÉK.
— A „Debrecaen“ levelezése. —

R é v-K o m ár o m, nov, 3.
Folyó hó elsején a herkályi pusztán 

nagyszerű gyászünnepély tartatott a 48-ban el­
vérzett hősök emlékére.

Délután egy órakor indult a gyász me­
net Komáromból, bár az idó eleinte kedvezőt­
lennek lenni látszott, mert havas eső kezdett 
csapkodni. Elől ment a csolnak-egylet, után ok 
a dalárda lengő zászlójával, ezekntán egy, két 
ló által vonatott gyászkocsi, melyen egy fe­
ketével bevont koporsó volt elhelyezve, te­
mérdek koszorúval. Ezekután mentek a régi 
honvédek, a mostaniakból egy sem volt lát­
ható. — Ezeket követték az egyletek tagjai, 
a menetet bezárta a tűzoltó-egylet gyászszal 
bevont zászlójával.

Három óra után érkeztek meg a lierká- 
lyi honvédemlékhez, hol már 201 kocsin, 
részint vidékiek, részint Komáromból érkezet­
tek a tért ellepő tömege várakozott ránk.

A hatóságok részéről ott volt a város s 
megye főispánja, az alispán, árvaszék elnöke, 
polgármester, Farkas tanácsnok, Kiss János 
tiszti főügyész, Pap Gábor ref. superintendens 
stb. A szent Benedek rend komáromi tagjai, 
igazgatójokkal, Deczyácsi ref. lelkész, a her- 
kálv uradalom gazda tisztei, a komáromi 
nőegylet, az iparosok segélyző-egylete.

A mint a megjelentek sorakoztak az em­
lékszobor megkoszorúz tatott.

A ..DEBRECZEN" TÁRCZÁJA.
A véíííeleísek.

Elbeszélés.
Irta: Scliwarcz Mária Zsófia.

(51-ik folytatás.)
Egy borzasztó fölfedezés.

Be fogja Ön ösmerni nem sokára, hogy 
van egy bosszuló nemezis, ki nem hagy bün­
tetlenül egy gonosz tettet sem. Még soha sem 
gondolt ön azon szerencsétlen lények sorsára, 
kik önnek köszönik létezésüket ? ÍSem törődött 
még azzal soha, mivé lettek ? — “ Dn,
— ki maga is egy könnyelmű anya s szívtelen 
atya gyermeke, kik mit sem gondolva jövőjé­
vel egy árvaház rideg falai köze dobtak ; 
ön, ki szinte izlelé a gyalázatos születés mar- 
dosó szégyen tudatát s elevenen emlékezhetnék 
még, mit tesz származásunk miatt pirulni az 
emberek előtt; — Ön, ki egykor összehason­
lítva testvére sorsával a magáét, már kora if­
júságában érezni tanulta egy ily igazságtalan 
atya vétkes eljárásának gyászos következmé­
nyeit, a ki mig egyik gyermekét minden java­
inak bőségében részesité, másik gyermekét el- 
taszitá magától s minden fiúi jog, becsület és

életfentartás alapjától megfosztá: — Ön. kit 
ennyi méltatlanság és kegyetlen bánásmód el­
keseredettségében végre a testvér gyilkosság 
rettenetes bűnére ösztönzött: önnek nem lett 
volna szabad hasonló borzasztóságok vádjával 
terhelni lelkiösmeretét! Fölgerjedt érzéki vá­
gyait megfékezni kellett volna az édes anyja 
sorsára való visszaemlékezésnek ; az, az ellen 
elkövetett méltatlanságoknak önre súlyosodé 
csapásai visszariaszthatták volna legalább attól, 
hogy más nőket hasonló szerencsétlenség mar­
talékává ne tegyen és gyermekeknek adni éle­
tet, kik már születésüknél fogva csak nyomor 
és bűnre kárhoztatvák.

E gyermekek, ha legjobb esetben is egy 
anya oltalma alatt növekednek föl, egy napon 
sajnos állapotuk tiszta felfogására jutva, az 
oly szent anyai névvel, csak mindig a gyalázat 
tudatát, az atyjukra való gondolással pedig a 
rajtuk elkövetett kegyetlenség érzelmét fogják 
egybe kapcsolni.

Ők nem ösmerik a szülők iránti tiszte­
letnek a szívre nézve oly üdvös es egész életre 
kiható befolyással biró érzeményt. Szülőikben 
nem találják föl a követendő erények minta­
képét, mely az élet megpróbáltatásai ellen 
mentőbástyául szolgálna. Megvesztegetve van­
nak már eleve mind az iránt, mit az erkölcsi- 
ség szent törvényeiként tisztel.

A mellett tehát, hogy e szegény gyer­
mekek szülőik vétkes ballépésében — melynek 
ők szomorú áldozatai — egészen ártatlanok, 
mégis a gyalázat és megvettetés ugyanazon 
átka sújtja szegényeket, melynek pedig egye­
dül ama vétkes szülőket kellene, hogy bün­
tetné.

Nem ébredtek fel önnek lelkében soha e 
gondolatok, midőn Ágnest határt nem üsinerő 
önzésének föláldozta és saját gyermekeit egy 
kin és nyomorteljes életre Ítélte el. . . . Nem 
gondolt arra soha. hogy ama kolduló gyermek, 
melv rongyokba burkolva, az éhség és fagytól 
dideregve, az Ínség minden kínjaitól gyötörve, 
esdőn nyújtja ön felé kezét, hogy az a kol­
duló kis árva saját gyermeke lehet ? Nem zú­
dultak e fel keble minden óriási, ama tömén­
telen rombolás tudatában, melyet annyi nő és 
gyermek erkölcsi jövőjén elkövetett? Ha kívánja 
tiídni báró nr a legutolszor említett személy 
későbbi sorsát elmondom.

Egyszer ön után egy nyomasztó Ínségé­
ben kétségbeesett kis árva leányka futott, ki­
nek haldokló anyja a végsőket lihegte már, őt 
magát is az éhség kínjai gyötörték. Ez a gyer­
mek ki önnél esdve-esdett egy pár fillérért, s 
kinek ön . . . . botja ütlegeivel válaszolt, e
koldusgyermek az ön leánya volt!------------
Az öreg Gratton gróf, önnek barátja s rokona

a balettétől egy másik leányt vett föl maga 
mellé ágyasul, kinél aztán ön s még mások is 
éjjeli origiáikat űzték. S ez a nő, ki korát te­
kintve még gyermek, de a szenvedések ne­
héz csapásait már is nagyon megizlelé, nos mit
gondol kinek a leánya ?-------— Felelet:
szinte az öné----------- tudniillik a szerencsét­
len Ágnessel kötött viszonyának első gyer­
meke. S az a fiúcska, ki tegnap az ablakon 
mászva be óráját ellopá s kit ön ezért ma a 
törvényszék elé állíttatni rendelt — micsoda 
gyermek------------az ön fia, ugyanazon Ág­
nestől -----------  és végre én -------

— Álljon meg Alva, ne tovább ne 
mondja ki ön? — kiáltott a báró aggodalom- 
telt hangon.

— Igen én, — az egyetlen nő, kit iga­
zán szeretni állított, kit nejéül megkérni 
akart s kinek szemei előtt esküt tett, hogy e 
helyről el nem bocsátja addig, mig magáévá
nem tévé : nem vagyok más, mint —------- az
ön leánya!

Alva hangja, midőn e szavakat kimondá 
reszketett.

Lehetetlen volna lerai azt a hatást, me­
lyet e borzasztó fölfedés a báróra gyakorolt. 
Majdnem eszméletlenül dőlt le egy karszékbe 
s megtört hangon rebegé :

— Alva! az én leányom ? . . nem nem, 
ez nem lehet —

— De igen. úgy van; mert én ugyanaz 
a koldusgyermek vagyok, ki egykor öntől ala­
mizsnáért könyörgőtt' a nélkül, hogy még 
tudtam volna akkor, hogy ó" maga édes atyám
az, ki előtt esdeklék;-------én vagyok Hed-
berg Anna leánya-------

— Tehát Anna leánya! —
Fajdalom aggály s kétségbeesés vegyült 

a hangba, melvlyel a báró e szavakat monda. 
Alva közeledett feléje, térdre borult oldala 
mellett, s kezeit meg fogva elérzékenyült han­
gon igy szállott:

— Atyám — — — bocsásson meg leá­
nyának ha elbeszélésével szivét megsebzé: de 
midőn anyám halála után napló jegyzeteiből 
tudomására jövék azon titkoknak, melyeket 
most beszéltem el, az az erős elhatározás tá­
madt fül szivemben, hogy egy napon ezen ese­
mények emlékének lelkében fölélesztése által 
töredelmes bánatra fogom indítani.

Hogy miről beszéltek még ezután egy­
más között az atya és leánya, mint elbeszélésünk 
eseményével szoros hozzátartozásban nem levő 
tárgyat mellőzzük.

(Folyt. köv.)



Legfel ül a tetejét a tűzoltók óriási nagy­
ságú cserfa koszorúja díszíti, — melyet Nagy 
Teréz kisasszony izlésteljesen és művésziesen 
állított össze, vörös szalaggal, alantabb a volt 
honvédek virág koszorúja, zöld szalaggal, a 
dalárdának repkény koszorúja, arany hímzés­
sel ellátott fehér szalaggal. Adtak még igen 
díszes s drága szalagokkal ékített koszorúkat, 
a komáromi nő-egylet, a takarék pénztár, a 
szent Erzsébet és az izráeliták nőegyete. — 
csónak-egylet, kereskedelmi ifjúság, kiválóan

ezen agyonvert ember halálára vonatkozó tör­
ténelem ez volna.

Folyó hó 4-én. azaz szombaton a mun­
kásoknak bérfelvételi napja lévén, ezen min­
denki által rongyos csavargónak ismert része­
ges felpálinkázott és a kút mellett állott egv 
munkás egveki lakost minden Összeszólalkozás 
nélkül a kútba billentett bundástul, kapástól, 
tarisznyástul, úgy a mint fel volt készülve a 
hazamenetelve, ezen veszedelmes tette után az 
agyonvert félrehuzódott, de a kutban lévőnek

i 1 ot-nc n minnn nun—szép es drága szalaggal, komáromi társaskör, segítségére sietett egyeki lakos a midőn bun- 
a komáromi ifjúság egylete, a munkások s dáját félretéve , barátjának kiszabadításával

koszorúktól nem látszott.
A koszorúknak az emlékre függesztés 

után a dalárda énekelte a Kálniczky József ál­
tal ez alkalomra készült gyászdalt. még pe­
dig művészi tökély Ível. Aztán az emlékbeszé­
det Ad ám ovi cs Ad ám tartotta, melynek érzé­
keny szavai nem egy hallgatónak sajtolták ki 
szemeikből a fájdalmas visszaemlékezés köny- 
nvcit. Erre a dalárda éneklé Kölcsey hymnu- 
sát. Aztán X oress Benő a hondédegylet jegy­
zője. — megköszönvén az elvérzett bajtársak 
iránti kegyeletet, — buzdító szavaival az ifjú 
nemzedéket lelkesítő, mire a dalárda a szóza­
tot elénekelvén, az ünnepély véget ért.

r. 1.

A
A Hortobágyról.

ári időszak alatt jelentkezett valódi 
napok kellemetlen befolyásának 

emlékeit a május nevet megérdemlő október 
hónap ugv elfeledtette velünk, hogy október 
után olvan áprilisi forma novembert vártunk, 
de minden csalódás között leggyakoribb az 
időjárásba helyezett remény megbukása. ki­
mutatta ezt a lefolyt nyár. a mely állított elő 
aprillisbe leperzselő nyár középi forróságot 
május végén karácsonyt is dicsérhető fogyasztó 
hideget így a rögtöni változástól, hogy el ne 
szokjunk a meleg október után lett olyan hi­
deg november, a mely daczára a kellő meny- 
nviségü legelőnek már ötödik napjával még a 
méneseket is haza kergette.

Mind;
figyelembe, az igen rósz 

sorozható, még is. különösen a 
ok, nem csak kellőleg kifejlettek. 
T állapotba mentek haza. 
n rendkívüli esetet, helyén vélem 

feljegyezni, hogfr a hortobágyi pusztához tar­
tozó puszta ()háton, egy csavargó, de most a 
Tisza-töltésnél dolgozó embert munkástársai 
egyeki lakosok, mára viradó éjjelén agyon­
ütötték és ezen holtat déli 12 órakor az ottani 
tisza-töltés felügyelője Herbák József, a mátai 
házhoz azon jelentéssel saját szekerén hozott, 
hogy azt. mint debreczeni határban agyonütöt­
tél a sz. k. debreczeni hatósághoz a mátai biz­
tos ur szállíttasson be. kinek is kint nem léte 
miatt, mint ilyenkor kölcsönös helyettese ren­
deltetése helyére vitettem.

Herbák József felügyelő előadása szerint

vette a mindenki által ismeretlen nevű és szár­
mazású csavargót, a ki is tagadást tevén, üt- 
legre került a sor. de a bundát még sem adta 
elő. a vallatok némileg felpálinkáava léven a 
vállalási eljárás oly kemény irányt vett, hogy 
a vallatom leverve eszméletlenül maradt s reg­
gelre meg is halt.

Ugv a szenvedő, mint a tényező munká­
sok egyeki lakosok, házzal bírók és Herbák 
József felügyelő állítása szerint az egveki elöl­
járóság által letartattak.

Nagy Hortobágy, 1876. nov. 6-án.
D. M.

hogy ez a nyár a Hortobágyra ense sem v0^-
néz ve ioojar 
nyarak köze 
fiatalabb áll 
hanem félko 

Mint i:

— VIDÉKI HÍREK. Kubinban muszka kém 
gyanánt fogták el a ..Daily News“ tudósítóját. 
A kolozsvári egyetemi ifjúság megkapta az 
engedélyt a belügyminisztériumtól, hogy a tö­
rök sebesültek javára gyűjtsön. — A Magyar 
Polgár * írja hogy egy Csorba Szimion nevű 
ponori oláh lelkész a magyarok ellen izgat s 
a népet búj lógatja. A tót-megyeri vasútállomás­
nál két tehervonat összeütközött. Ember élet 
nem esett áldozatul. A balassagyarmati mű­
kedvelő társulat e hó 18-án tartja első elő­
adását. Erdélyországba az izreáliták Buko­
vinából. Galicziából. Oláhországból nagy mérv­
ben vándorolnak be. Ujegyház és Szt. Ágota 
közt a postát kirabolták Tóth György eper­
jesi püspök, az Eperjesen felállítandó árva- 
leánvnevelő intézet alaptőkéjének gyarapítá­
sára 4000 frtot adományozott. Kanizsán egy 
olyan ügyvéd lakik, kinek eddigelé egy kli—

ÚJDONSÁGOK.
* Meghívás. A ..függetlenségi kör“ 

alapszabályai, felsőbb helyen megerősí­
tést nyervén, a párt tagjait vasárnap 
november 12-ére alakuló gyűlésre, d. e. 
10 órára a csizmadia társulat áruló he­
lyiségébe minél nagyobb számbani meg­
jelenésre tisztelettel felkérem. G á 1 o c s y 
Gusztáv, ideigl. elnök.

* A török sebesültek részére Kuttor Sá- 
mnelné másodízben egy csomag tépést: Aranyi 
Józsefné asszonyság 2 frtot ajándékoztak. A 
szenvedő rokonok nevében fogadják forró kö- 
szönetünket.

* Hymen Tisztelettel tudatom Divald

Ilona k. a. Divald József m. k. pénzügyi ta­
nácsos ur leányával leendő egybekelésemet. Az 
esketés 1876. évi november hó 11-én fog meg­
tartatni Selmeczen. Budapesten 1876 november 
4-én Fellegi Viktor m. k. miniszteri fogalmazó 
az Apolló zeneműfolyóirat szerkesztője.

* Szerény interpellate, a debreczeni kor­
csolyázó egylet t. választmányához. Miután az 
egylet alapszabályainak valamelyik pontja azt 
mondja, hogy minden év október havában az 
egylet közgyűlést tart, melyen uj tisztviselőket 
választ, — szándékozik-é a t. választmány a 
közgyűlésnek október hóban meg nem tartása 
következtében tett mulasztását november hóban 
helyrehozni, s minél előbb közgyűlést hirdetni ? 
Miután továbbá az alapszabályok azt is megha­
tározzák. hogy mielőtt az egylet újra alakul, 
a pályatéren a korcsolyázás meg nem engedhető. 
— van-e tudomása a tisztelt választmánynak 
arról, hogy az alapszabályok eme pontja ellen 
már vétség követtetett el, a mennyiben a jég­
pályának befagyott részén a múlt napokban kor­
csolyáztak *? Ha van tudomása erről, szándéko- 
zik-e a szabályellenesség meggátlására az in­
tézkedéseket megtenni ? Debreczen 1876 nov. 
9. Több egyleti tag

* Színházi müsorozat. Nov. 10- Kerekes
András. 11-én Fokról-fokra, 12-én Szamárbőr, 
13-án Jer ide ; Szellemdus nő : Eljegyzés lám­
pafénynél ; 14-én Zsidónő; 15-én Bálvány ;
16-án Csőd ; 17-én szünet; 18-án F a t i n i- 
cz a: 19-én Toloncz.

* Fél éves erőfeszítések után Debreczen 
város területén megszűnt a hajsza. Ez alatt 
azonban ne méltóztassanak valamely kártékony 
vad állatok ellen menő a róka és farkas — in­
tézett. vadászatot érteni. A hajsza a bizalmi 
szavazatok Összevarázsolására rendeztetett már 
hat hónap lefolyása alatt szokatlanul. Ha jól 
vagyunk értesülve, úgy halljuk hogy a bizalmi 
szavazat szedés legodaadóbb bajnoka fel is 
vitte már azt illetékes helyére. Bár csak azon 
hosszú kitartással és olyan sok ..Kérem alá- 
sonnal“ eszközölt művelet meghozná óhajtott 
gyümölcseit, mert azzal a fáradtsággal, igye­
kezettel be sok görbét kilehetett volna egye­
nesíteni.

* Miután az 1877-ik évre járó failletékek 
kiosztása nemsokára kezdetét veendi, felhivat­
nak mindazok kik külső rozsé biztosi állomást 
elnyerni szándékoznak, hogy ez iránti folyamod 
ványaikat f. év decz. hó 1-jéig a városi ha­
tósághoz nyújtsák be.

* Magyarországjmezögazdáinak sok és 
kiváló mvzo-és erdőgazdasági, gyümölcsészeti, 
kertészeti, szőlőszeti stb. szaklap áll rendelke­
zésére. Ha ma figyelmüket német nyelvű szak­
lapra hivjuk fel. annyiban hiszünk azoknak 
szolgálni, mennyiben érdekükben fekszik arról 
tudomást szerezni, mit cselekszenek lajtántuli 
szomszédjaink és hogyan Ítélnek viszonyainkról 
Azt hisszük, annyival inkább ajálhatjuk az il­
lető gazdasági szaklapot: ..Wiener Landwirt­
schaftliche Zeitung“, mennyiben ezen lap, mely­
nek kiadója Hitschmann H. Hugó. s mely a 
nevezett kiadó, valamint földink, Dr. Ekkert 
József, a debreczeni m. kir. gazdasági taninté­
zet volt tanára és Lili Adolf szerkesztése alatt 
áll. a magyar viszonyokról kiváló rokonszenv- 
vel és részrehajlatlansággal ir. a mihez — saj­

nos — külföldi lapnál nem vagyunk mindég 
szokva. Nevezett szaklap, mely gazdag tartal­
mánál. számos sikerült illustrációjánál és igen 
csinos kiállításánál fogva kitűnő lapnak nevez­
hető. melyre Bécsben a kiadóhivatalnál (L. 
Dominikanerbastei 5) negyedévenként 2 forint­
tal előfizethetni, oly olcsó, hogy azt minden 
gazda könnyen tarthatja. Mindenki, a ki e la­
pot olvassa, abból sok hasznos ismeretet me­
ríthet.

* A legtöbb államadót fizető debreczeni 
lakosok névjegyzéke az 1877-ik évre, mint ér­
tesültünk legközelebb fog elkészülni.

* A Jogakadémia hallgatói a ..jogász
önképző kör“-t hosszú vajúdás után a tegnapi 
napon végre - megalaki tolták. — Elnökké : 
Csathó Zsigmond 4 é.. főjegyzővé Bencsik Jó­
zsef 3 é., aljegyzővé Ondy Gábor 2 é., tit- 
kárá Hagel Gyula 4 é., pénztárnokká Kovács 
Lajos 4 é,, — választmányi tagokká: Vincze 
Miklós 4 é., Pawlovits Márk 3.. Oláh Kárloly 
2 é., és László Gyula 1 é. jh. választat­
tak meg.

* A hatvan utczai lakosok számára a föld­
kiosztás a mai napon vette kezdetét, s tart egész 
holnap estig az illető küldöttség és bizottsági 
tagok jelenlétében.

* Mezö-Turon a két megüresedett papi 
állomás egyike e hó 5-én töltetett be. Lel­
késznek egyhangúlag Baksay Sándor, 
kunszentmiklósi ref. pap választatott meg. Ör­
vendünk a szerencsés választásnak. — A nagy 
népességű ref. egyház és gymnasium minden­
esetre nyerni fog, az irodaímilag is ismert lel­
készben. Elvárjuk, hogy e derék hitsorsosunk 
e diszes állást vissza nem utasítja.

~ Ritka szépségű olasz gesztenyét láttunk 
T. Kovács Ferencz előnyösen ismert kereskedő 
boltjában. Kilója 32 kr.

" Erdélyi Mariette kisasszony, ki váro­
sunk színpadán is több Ízben fellépett s ki 
tudvalevőleg a lipcsei színházhoz volt szerződ­
tetve, legutóbb a bécsi udvari opera színház­
hoz szerződtetett, s ott e hó 16-án a ..Huge­
nották“ czimü operában az apród szerepében 
fog fellépni.

* Ingyen akart húshoz jutni egy cseléd 
a Kovács Mihály mészárszékében, azonban rajta 
vesztett. Most várja méltó büntetését.

* A Dobos Gábor-féle bünper ügyet, — 
mint a ..P. Lloyd“ tegnapi számában olvas­
suk. a legfelsőbb itélőszék Bónis S. elnöklete 
alatt tegnapelőtt tárgyalta. — Hosszas tanács­
kozás után meghozatott a végítélet, mely sze­
rint Dobos Gábor, kit az első fokú bíróság 
halálra, a Il-od fokú bíróság 20 évi börtönre ítélt 
— csak 18 évi börtönre Ítéltetett el. A Blaga 
Juonra mindkét fokú bíróság által hozott halál- 
itélet is megváltoztatott s csak 20 évi börtönre 
ítéltetett. A rablóbandának 3-ik főszemélye: 
Katona Gábor 12 évi börtönt kapott. A többi 
bűnrészesekre és orgazdákra előbb hozott Íté­
let, változatlanul meghagyatott.

* Egy asszony férjét, — szerelemféltés­
ből egy dikicscsel megszurta. Azonban komo­
lyabb baja nem történt.

Szerkesztői üzenet.
Csalán Péternek. Besoroztatok.

DEBRECZENI
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SZÍNHÁZ.

II. Bérlet. 15. Szám.
Pénteken, 1876. november 9-én

adatik:

és szeretője

piros pim,
Eredeti énekes népszínmű 3 felvonásban néma 
képlet és néptánczokkal irta Tóth Ede. Zené­

jét szerzé Kóldy Gyula.

Felelős szerkesztő:

TISZAI DÁNIEL.

Dr. Mezőffi Manó
orvos tudor, szülész és fogász.

Lakik nagyujutcsza 1702. sz. a. a Kon- 
rád-féle házban.

Rendel kül s belső és száj-beteg­
ségben délelőtt 11-től 1-ig.

Fogmütéteket végez úgymint fog­
fájás megstüntetését (idegmegölés.j 
fogkő tisztítás, foghúzást, odvas fogak 
kitömését (plombirozás) s fograkást, dél­
után 3-tól 6-ig. 296 10—»

melyek 4 — egész 200 zene darabokat 
játszanak; expressióval vagy a nélkül.
Mandolinok, dobok, harangok, Aeoi- 

hangok. hárfák, stb.

zenélő dobozok,
melyek 2—16 darabokat játsznak; to­
vábbá apró kellékek, szivar állványok, 
svájezi házacskák, albnmok. Írószerek, 
keztyütartók. levólnvomók. virátgartók. 
szivar és dohány dobozok, dolgozó asz­
talkák. üvegek, sörös poharak, portmo- 
nék, székek stb. mindezek zenedarabok­
kal. A legujabbakat ajánlja

I. H. Heiler, Bernben.
Árjegyzéket bérmentve küldök. Csak az 
kap Heller féle müveket, ki egyenesen in­
nen rendel.

431. 1—3.

HIRDETÉSEK.

Férfi ingei., lábrava- 
iók. nyakkendők és 

fuszzekük.
Paplan és Matrácz gyári raktár.

Női ingek, háló rék- 
iik. szoknyák 

és kötények

MINDENNEMŰ

legújabb

téli ár n ki
GYÁRI

aktára.:o Ti
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X A / / c -

XA
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Ti
téli idényre \í

üzletemet

egészen újonnan berendezve

ajánlom a nagyérdemű közönség

becses figyelmébe.
MOLNÁR LUXATS.

CZE&LÉD-üTCZA, VÁROSHÁZ ÉPÜLETÉBEN taiaréiiáztár mellett,
Férfi és női szabók 

részére dús 
keüekek raktára.

Vidéki megrendelések pontosan teljesittetnek.
DivatárnsnÓk részére 

virág, szallag és más 
ezikkek nagyban és 
kicsinyben kapható.

II od
árverési hirdetmény.

A debreczeni kir. törvényszék mint telek­
könyvi hatóság részéről közhírré tétetik, misze­
rint Kovács Ferencz végrehajtatnak Luger 
Tivadarné Frank Emma végrehajtást szenvedő 
ellen 174 frt 42 kr. iránti végrehajtási ügyé­
ben lefoglalt, a debreczeni 3043. sz. tjkvbe 
jegyzett vargautezai 2255. 2256. sz házak s 
ezekkel járó 7—7 hold ondódi föld, az ebesi 
pusztai 78. sz tjkvbe jegyzett 46 hold föld, s 
ennek tartozékai összesen 26.200 frtra becsült 
ingatlanok az 1876-ik évi november hó 
24-dik napján d. u. 3 órakor, mint második 
határidőben végrehajtó Mészáros László által 
a tszék tárgyaló termében megtartandó nyilvá­
nos árverésen következő feltételek alatt eladatni 
fog. u. m.:

1. Kikiáltási ár a fenti becsár; azonban 
ezen a Il-ik árverésen a fentkörülirt ingatla­
nok becsáron alul is el fognak adatni.

2. Árverezni kívánók tartoznak az ingat­
lanok becsárának 10%, vagyis a 2256. sz. ház 
és ondódi földére 1500 frt. a 2255. sz. ház és 
7 hold ondódi földére 420 frt. az ebesi földére 
700 frt készpénzben, vagy ovadékképes papír­
ban a kiküldött kezéhez letenni.

3. 4 evő köteles a vételárt 3 egyenlő rész­
letben, és pedig az első részt az árverés jog­
erőre emelkedésétől számítandó egy hónap alatt, 
a másodikat ugyanazon naptól számítandó két 
hónap alatt, a harmadik részt ugyanazon nap­
tól számítandó három hónap alatt, minden 
egyes vételári részlet után a birtokbalépés nap­
jától számítandó 6% kamatokkal együtt, ezen 
kir. tvszéknél. vagy a hova utaltatik lefizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog be­
számíttatni.

4. 4 evő köteles az épületeket a birtok­
balépés napjával tűzkár ellen biztosítani.

5. Az árverés jogerőre emelkedésekor vevő 
a megvett ingatlan birtokába lép, ennélfogva a 
megvett ingatlan haszna és terhei ez időtől 
őt illetik.

6. A tulajdonjog bekebelezése csak a vé­
telár és kamatainak teljes lefizetése után fog 
vevő javára hivatalból eszközöltetni.

Az átruházási költségek vevőt terhelik.
7. A mennyiben vevő az árverési feltéte­

lek bármelyikének eleget nem tenne, a meg­
vett ingatlan az érdekelt felek bármelyikének 
kérelmére, a polg. tkrdtts. 459. §, érelmében 
vevő veszélyére és költségére, bánatpénzének 
elvesztése mellett, újabb árverés alá bocsát­
tatni. és csupán egy határidőnek kitűzése mel­
lett az előbbi becsáron alul is eladatni fog.

A debreczeni kir. tszék mint telekkönyvi 
hatóság 1876. évi okt. hó 28. napján.

Becske Lajos Szentpétery Sándor
. h. elnök. 430 1—3 aljegyző.

ARANY, EZÜST. ÉKSZER és ÓRA-

ÜZLET MEGNYITÁS. 3
ti

Budapestről ezennel tisztelettel értesítik a n. é. közönséget, mi­
szerint Debreczen városában f. é. november 1-én. főtér Nánássy 

ur házában

fiók-üzletet
nyitnak.

8^*EZfTST,
és

óra-raktáruk
a legdusabban van berendezve s a leggazdagabb választékban a 

t. közönség rendelkezésére áll.
Ajánlják raktárukat, helybeli, mint a vidéki t. közönség szives 
pártfogásába és megrendeléseiket a leggyorsabban és pontosan .vf 

teljesítik £

es
422 1—8.

1 er>-

Tűzi és épületfa eladás. Bútorok eladása.
A vaspálya udvarán kapható jó szára» 

tölgyfa 4 méter 13 írtjával, és a bikkfa 
negyedfél láb hosszú, szintén jó száraz 15 frt- 
javai. Valamint az I. debreczeni asztalos tár­
sulat udvarán levő jó minőségű, s mindenféle 
építkezéshez alkalmas faanyag, — ugv mint: 
deszka, lécz és zsindely leszállított áron 
kapható. 426. 1—3.

Pollatsek Lipót és Társa.

Hirtelen következett katonai őrsereg 
áthelyezése végett eladatik több rend­
beli butor-garnitura, és pedig: salon
bútor gobelin és kék selyemszövetből 
chinai faconban, továbbá hálószobabeli 
és mindenféle más bútorok, úgy egyen- 
kint. mint összesen eladatnak, a szé- 
chenyi-utcza és vásártéren levő 186;>. 
számú Vértessy-féle házban. 428 2—3

1870. 4l

£f

Elüfizel

Helyben és]
Egy évre 10 frt —
Fél évre 5 „ -

Előfizetési pén >• mini 
TECS E Y i! AZ I|

n J

Előfizetni
TELEGDI K. LAJOS I 
könyvkereskedésében I 

Efyfeütt & p<|

A bete

Annyi már elvi 
legromlottabb korul 
és belülről megfúrnál 
sem ingadozott. ho< 
géből, a tőr és báló] 
ként szabadítsa ki 
méltó sikerrel vágta! 
dés pillanatában a sí 
akadályokat, s mig T 
ren szép, a legpolg 
is tetszésre, található 
kilátásba, másfelől, 
csősséggel fizetett 
határozottan a szél 
feléje tóduló ellenség 

Nem képzelünk 
másságot, mely az öl 
igazi akarásának oil 
bizonyságait tudta v] 
győzelmeinek közepi 
nyes dicsősséggel ral 
fiai a harez dúló viha 
győzelemre hágnak, 
katlan rohamait, a 
megállítja, s hagyja i 
üldözés nélkül, s led 
dicsősségről, s gyei 
nyolásáról, hogy mei 
sát a vérnek, leteszi 
egy reményecskéért,] 
egy bekövetkezhető 

Ez ideig, e j(| 
szerződést aláirt halj 
nabb elbánásban rcsj 
rető, senkit nem hálni 
nek népe keleti költői 
százszorta fogékony! 
civilizatióra, mint a 
a szlávok szolgasáp 
magát egészen otthoni 
tömege.

Vallása tiszta, fi 
pék helyett, a legeg)l 
egy láthatatlan istent! 
elérkezett órájában fii 
banes azonkívül, ur J 
barátját, és a küszl 
otthonát leli a török q 
hajszála sem görbül 
dégjogot élvezi.

Igaztalan volt hl 
met hunyt eddig, al 
lábbal tipró kihivásoj 
ellene, nem szűnő 
intézett és intéz mai 1 

Most azonban u| 
fordul a koczka. Be 
maknak, hogy valami 
török kormány enged 
rának kell egyszer sJ 
vetélésekkel szcmbcii 

Magok az osml 
engedékenység legszj 
zettnek tartják az idő 
ségig, a kielégithetlej 
vetéléseknek ketté 
folyamát.

A fegyverszüneti 
után, a dcmárcationái 
következik, s e tend 
lető hatalmak katona| 
s miután a törökök, 
lyama elé semmi akad 
a mint hallatszik a 
mára megjelölendő

A „DEBRECZE

Kiadó tulajdonos: a debreczeni függetlenségi párt. Debreczen, 1876. Nyomatott Tiszai Dániel könyvnyomdájában.

A tésiü
Elbe«

Irta: Schwarcj 
(53-ik fJ 

Egy borzaszt 
Midőn Alva s a h 

voztak, ez utóbbinak ad 
zésü volt; Alva szemei 
mai látszanak.

Szobájába érkezvd 
tudósítást kapta, hogy 
parochiára lön megbiva 
gróf, valamint a két fia| 
fogadtatott.

— Hol van Ern
báró.

— 4 adászaton G 
— És Hardisvogt j 
— Az még ma r. 
— Jól van; ha a 

tésed. most pedig adj, re 
órakor elő álljon. En 
rochiára.

m


